

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Маренкова Константина Александровича
по теме «Архитектурная организация зданий и сооружений
научно-образовательных центров»
на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности
2.1.12. Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции
архитектурной деятельности.

Заявленная автором диссертации тема исследования относится к приоритетным направлениям научных исследований в современной архитектуре. В работе очерчена научная идея формирования новейшей архитектуры объектов научно-образовательной сферы деятельности, а это означает, что «траектория» научного поиска выбрана автором не случайно, аргументированно, взвешенно и с критического угла зрения – смело и прогрессивно.

Маренковым К.А. выполнена глубокая научно-осмыщенная проработка вопросов архитектурной организации научно-образовательных центров, заявленных в границах исследования. Полученные результаты автора – обладают высокой степенью научной новизны, а сама диссертация и ее методологические компоненты – имеет высокую теоретическую и практическую значимость для развития архитектуры научных и образовательных учреждений и ее результаты могут активно применяться в проектной реальной проектной деятельности.

Заявленная тема исследования изучена достаточно глубоко и автором приняты во внимание важнейшие условия из различных сфер деятельности человека, связанные с научной и образовательной сферами деятельности преимущественно через «призму» архитектурной науки.

В работе подробно раскрыты требования, предъявляемые к зданиям и сооружения научно-образовательных центров, на разных уровнях архитектурной организации: градостроительном, функциональном, архитектурно-планировочном, объемно-пространственном и композиционно-художественном, конструктивно-техническом. Изложенные в работе требования на каждом из представленных уровнях сформированы в процессе изучения сложившего состояния архитектуры объектов исследуемого типа и обоснованы в процессе описания основополагающих подходов и направлений, влияющих на формирование научно-обновительных центров.

Достоинством диссертационного исследования является предложенная автором Маренковым К.А. логическая модель архитектурной организации научно-образовательных центров, а также варианты способы ее реализации на примере результатов экспериментального проектирования.

Автор пришёл к выводам, которые соответствуют поставленным целям и задачам, а также объективно выявил особенности архитектурной организации научно-образовательных центров.

Ссылаясь на наилучшее впечатление о работе, считаю необходимым тезисно указать на формальное замечание рекомендательного характера:

поскольку в автореферате упоминаются термины «фундаментальные» и «прикладные» исследования, хотелось бы видеть и осмысливать более подробно, что автор относит именно к фундаментальным разработкам, какие критерии тяготеют к «прикладным» исследования, безусловно, это все в границах тематики исследования.

Представленное замечание рекомендательного характера не снижает особо-положительного впечатления о диссертации Маренкова К.А.

Автореферат дает качественное представление о диссертации как самостоятельной и завершенной научной работе, которая обладает несомненной теоретической и практической значимостью. В целом следует утверждать, что диссертация Маренкова К.А. на тему «Архитектурная организация зданий и сооружений научно-образовательных центров» соответствует критериям, изложенным в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года, а ее автор автор Маренков Константин Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12. Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Настоящим, я Сабитов Линар Салихзанович даю согласие на автоматизированную обработку моих персональных данных с указанием фамилии, имени, отчества

Доктор технических наук, профессор,
профессор кафедры конструктивно-
дизайнерского проектирования
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»,
лауреат премии Правительства РФ
в области науки и техники, советник РААСН

Л. С. Сабитов

Сабитов
Линар Салихзанович



«5» сентября 2024 г.



ФГАОУ ВО "Казанский (Приволжский) федеральный университет",
420008, Россия, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18
(843) 233-71-09

Адрес электронной почты: public.mail@kpfu.ru